

# 中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

## 不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力

### 中国宝武 2021 年党风廉政建设和反腐败工作会议举行

■记者 李忠宝

本报讯 党风廉政建设永远在路上，反腐败斗争永远在路上。1月28日下午，中国宝武举行2021年党风廉政建设和反腐败工作会议，贯彻落实党的十九届五中全会、十九届中央纪委五次全会以及中央企业党风廉政建设和反腐败工作会议精神，认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，回顾总结2020年党风廉政建设和反腐败工作，全面部署2021年重点工作。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣传达了习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，对进一步贯彻中央精神，抓深抓实抓细中国宝武党风廉政建设和反腐败工作提出了明确要求，并代表集团公司领导班子作

集体承诺(另发)。中国宝武总经理、党委副书记胡望明主持会议。中国宝武党委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武监察专员章克勤作党风廉政建设和反腐败工作报告。

会上，陈德荣就进一步加强中国宝武党风廉政建设和反腐败工作，提出三点要求：一是深入学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神，在学懂弄通做实中提高政治站位、政治自觉和政治能力。要以强有力的政治监督，确保党中央重大决策部署贯彻落实到位。要坚定不移推进反腐败斗争，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。要毫不松懈纠治“四风”，坚决防止形式主义、官僚主义滋生蔓延。要完善党和国家监督体系，使监督融入“十四五”建设之中。各级纪检组织要带头加强党的政

治建设，坚决维护党中央权威和党的团结统一。二是立足国内国际两个大局，保持直面问题的勇气，准确把握中国宝武党风廉政建设和反腐败工作的形势任务。要紧盯风清气正的政治生态逐步形成，但党风廉政建设和反腐败工作形势依然严峻复杂，还需要抓典型用重典震慑；兼并重组、深化改革态势下的矩阵式管控模式逐步形成，但相适应相配套的监督体系尚未健全，还需要动态优化和持续完善；形式主义官僚主义突出问题在不同层面不同方面还有所存在，还需要深化整治，久久为功等薄弱环节，并作为下一步工作的着力点。集团公司党委直面问题，不回避、不掩盖，在解决问题中推进高质量发展，各单位也要坚定直面问题的勇气，聚焦“重点”，直击“痛点”，疏通“堵点”，促进本

单位全面发展。三是遵循治理体系和治理能力现代化与深化国有企业改革相结合的内在要求，注重系统观念、法治思维、强基导向，加快建立有形覆盖与有效覆盖相统一的中国宝武监督体系。要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，强化监督责任的落实落地。要坚持以高质量发展为主线，以全面深化改革为内生动力，分产业分区域分单元研究探索适用管用好用的细分监督体系。要坚持精准监督、系统观念，依规依纪依法，推进日常监督工作的制度化规范化。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重，政治思维与法治思维贯通，高质量推进中国宝武的正风肃纪反腐工作。

(下转第3版)



■记者 张 犀 通讯员 李少春

本报讯 在中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨2021年干部大会上，集团公司党委书记、董事长陈德荣在2021年及“十四五”重点工作部署中指出，充分利用移动互联网，构筑人机一体、实时在线的智慧“超体”，实现跨人机界面的互通融合，推动“操检维调”整合等基层组织变革。

通过提升生产作业、设备维护效率，协同打造极致专业化服务，宝武股份炼铁焦炉维护业务专业化总包已成效初显。那么他们是怎么做到的?

#### 推进“三个一体化”

宝武股份宝山基地炼铁厂从去年9月起组织策划了焦炉炉体维护的专业化整合，积极推进“三个一体化”(操维一体化、检维一体化、检修一体化)。今年1月完成焦炉维护业务顺利切换后，焦炉维护业务费用比2019年同期下降7.64%，整合后作业主体从5个减少为1个，切换至今，炉体维护有序运行，状态稳定。近期，炼铁厂克服极寒天气影响完成计划炉数，单孔装煤量比去年最高水平提升340公斤。

#### 形成“五合一”模式

去年以来，炼铁厂通过与宝武智维紧密配合，在宝武股份人力资源部、运营改善部、设备部等职能部门的大力支撑下，围绕炉体状态提升、量化安全、环保与维护质量等核心评价指标，使炼铁厂人员与宝武智维专家团队充分融合。宝武智维通过不断优化结构、流程和维修技术，初步实现“操作、点检、检修、物料、维护”五合一模式，形成“炼焦极致专业化服务”雏形。

#### 实施统筹优化管理

本次专业整合并不是简单的功能划转，双方本着进一步提升专业化集中度、提高劳动效率和降低维护成本的目的不断推进。切换后，宝武智维打破原有工作界面，整合资源，打造极致专业化服务。宝武智维承接的焦炉炉体维护业务，与已承接的高炉炉体、高炉热风炉、炼焦干熄炉等炉体维护业务实施统筹优化管理。

#### 积极探索“智慧维护”

焦炉维护总包业务是炼焦深度整合多个维修资源的举措之一，下一阶段炼铁厂将积极探索“智慧维护”新技术、新方法，以“一基五元”战略为牵引，以设备管理变革实施方案为指引，推动维修资源优化整合，支撑公司打造开放共享的设备生态圈，实现极致专业化的效率提升和价值创造。

## 宝武股份积极探索焦炉智慧维护 「操检维调」整合，「整」出极致专业化

(下转第3版)

## 高质量党建引领高质量发展

### 宝武股份党委明确 2021 年工作重点

■记者 李忠宝

本报讯 日前，宝武股份召开二届六次全委(扩大)会，2020年度四季度党委书记工作例会。会上，宝武股份党委明确了2021年工作思路和六项重点工作。中国宝武党委常委、宝武股份党委书记、董事长邹继新参加会议并讲话。

会议回顾了2020年宝武股份在党建、生产经营方面取得的成绩和各项工作。会上，与会人员学习了党的十九届五中全会精神，宣读了《宝武股份党委常态化贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示工作实施办法》，介绍了宝武股份党委2020年度重点项目跟踪及重点提示和2020年党委工作总结及2021年工作要点。

2021年，宝武股份党委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十

九届二中、三中、四中、五中全会精神，贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神，认真贯彻落实中央经济工作会议部署，全面贯彻习近平总书记关于国资国企改革发展和党的建设重要论述，全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，围绕迎接建党100周年、全国国企党建会召开5周年，扎实落实“中央企业党建创新拓展年”有关要求，以《国有企业基层组织工作条例(试行)》为基本遵循，不忘初心、牢记使命，加强党的全面领导，提高党的建设质量，以高质量党建引领公司高质量发展，为公司全面深化改革，建成钢铁业高质量发展的示范者和未来钢铁的引领者提供最为坚强的保证。

宝武股份党委2021年将重点做好六项工作——

(下转第3版)

## 中国宝武领导班子集体承诺

2021年，集团领导班子及成员将坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，严格执行党章、《关于新形势下党内政治生活若干准则》等各项党内法规，带头遵守执行全面从严治党各项规定，时刻自重自省自警自励，慎独慎微慎始慎终，自觉接受党组织、党员和群众监督，不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”，并郑重承诺：

1. 自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，落实新时代党的建设总要求，加强党的纪律建设，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。
2. 着力抓好全面从严治党主体责任清单任务的落实，主动将党风廉政建设责任清单任务融入日常工作，切实履行“第一责任人”职责或“一岗双责”。
3. 认真履职尽责，贯彻落实党

中央决策部署和国家发展战略，积极承担起中央企业的政治责任，发挥“国之重器、国之宝”作用，在经营管理活动中依法维护国家、企业和职工的利益，努力解决职工“最关心、最直接、最现实”问题。

4. 严格执行《关于新形势下党内政治生活若干准则》等党内法规，按照制度规定决策重大事项，重要人事任免、重大项目安排及大额资金使用，推进中国宝武治理体系和治理能力现代化。

5. 严格执行廉洁从业有关规定，亲属和其他特定关系人投资或经营的企业不与中国宝武及所属单位发生业务关系，不利用职权或职务上的影响为本人或者亲属、特定关系人谋取利益，不接受任何影响公正履职的利益，绝不违规插手干预企业重要事项。

6. 坚持价值导向，力戒形式主义官僚主义；厉行节约、反对浪费，坚决与餐饮浪费行为作斗争；严格落实中央八项规定精神，不出入私人会所、不接受或持有私人会所会员卡、不接受规定之外的待遇安排、不将履行工作职责以外的费用列入履职待遇和业务支出；自觉接受全体党员群众监督。

## 太钢尖山铁矿入选国家级绿色矿山名录

■通讯员 薛 华 马 玲

本报讯 日前，太钢尖山铁矿入选国家自然资源部2020年度全国绿色矿山名录。这是继2019年太钢岚县矿业公司入选国家级绿色矿山后，太钢入选的第二座矿山。

近年来，尖山铁矿主动落实绿色矿山建设主体责任，构建绿色矿山长

效机制，将绿色矿山建设纳入绩效考核体系，加大资金投入，加快提标改造，全力控制“山”污染源达标排放。建成投运精矿管道运输系统，实现精矿产品输送全封闭、无污染；完成天然气锅炉改造，燃烧效率由原来燃煤的50%提高到94%，二氧化硫、氮氧化物、PM2.5颗粒物排放等环保指标全部满足环保要求。

## 海外客户再抛橄榄枝

### 与苏州大方签订特种车辆订单

■特约通讯员 赵 莹 大 方

本报讯 新年伊始，宝武工程苏州大方凭借在特种车辆领域的技术积累与市场锤炼，不断得到国际市场的认可，成功中标俄罗斯某造船厂4台动力平板车订单，包括1台650吨、1台320吨和2台150吨动力平板车。

海外项目的中标，极大鼓舞了苏州大方员工的士气和工作热情，苏州大方将认真组织生产，提前策划，力争为业主提供优质的产品和服务。2021年，苏州大方将持续开发新技术、新产品，在服务好钢铁生态圈企业的同时，积极拓展海外市场，不断赢得客户信赖。

## 老产线焕新颜 为“超亿吨”助力加油!



### 重庆钢铁奋进“超千万吨” 烧结机升级改造收官

■通讯员 杜 传

本报讯 近日，重庆钢铁二号烧结机点火复产成功，标志着公司3台360平方米烧结机升级改造项目圆满收官，为重庆钢铁实现超千万吨钢产量规模奠定了坚实的基础。

重庆钢铁烧结机技改项目是高炉升级改造项目的系统配套工程，属于“一次规划、分步实施”，是典型的大型在线建设工程。二号烧结机于去年底停机改造，历时28天。改造完成后，将为烧结机产能提升、降低烧焦能耗、电耗奠定坚实基础，为高炉原燃料保供提供有力保障。据悉，二号烧结机复产后，重庆钢铁将全力改善各项经济技术指标，快速实现达产达效。



### 武钢有限老硅钢线“变身” 轧出高牌号无取向硅钢

■通讯员 朱一知 彭蜀宁

本报讯 经过75天的艰苦奋斗，宝武股份武钢有限硅钢部CA12线升级改造提前投产。该产线创造国内同类机组技改工期最短记录，首次实现高牌号无取向硅钢轧制。改造后，生产节奏提升20%以上，板型质量显著提升，表面质量大幅改善。

CA12线是二硅钢2006年建成的一条生产无取向中低牌号硅钢的退火产线。为了适应市场对无取向高牌号的需求，CA12线升级改造启动。在硅钢项目组牵头下，参战单位中冶宝钢、武汉GE、中冶南方热工公司员工“白加黑，五加二”连续奋战，最终确保了项目安全、提前投产。

## 变革的力量 看韶钢如何巨变!

■特约通讯员 陈 强 中文丽

岁末年初，地处粤北山区的韶钢没有北方的寒冷，犹如热情的韶钢人一样，更多了几分温暖春意。

不了解韶钢的人可能很难想象，从2015年到2020年短短6年间，韶钢从一个濒临破产的企业一跃成为中国宝武旗下极具竞争力的钢铁企业。作为一个没有资源没有物流优势的老钢厂，韶钢到底经历了怎样的涅槃重生和阵痛转型，焕发出了青春活力?

看韶钢巨变，详见第二版

- 强化文化引领 要改就要改彻底
- “双基”管理 星火可以燎原
- 智能制造 为管理插上腾飞之翼



主编：蒋文雯 责任编辑：刘 抒 赵 莹

本报邮箱：bqbs@baosteel.com 新闻热线：021-20658244 本报地址：上海市宝山区长江路868号1号楼 邮编：200441